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Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Christian Ries und weitere haben am 08.06.2021 unter 

der Nr. 6894/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

Ausländer&lnländer-Arbeitslosigkeit 2020 und 2021 im Bundesland Burgenland gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Einleitend darf ich darauf hinweisen, dass etliche der in den Fragestellungen angefragten 

Daten von jeder Bürgerin bzw. jedem Bürger autonom zeit- und ortsunabhängig mit dem 

Online-Informationssystemen BALI des Bundesministeriums für Arbeit abruf- und 

auswertbar sind: https://www.dnet.at/bali/.  

 

Zusätzlich werden Arbeitsmarktdaten auch vom AMS System online zur Verfügung gestellt 

unter http://iambweb.ams.or.at/ambweb/. 

 

Zu den Fragen 1 bis 38  

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 im Bundesland Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und 

Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in den einzelnen Bezirken im Bundesland Burgenland entwickelt 

(in absoluten Zahlen und Prozent)? 
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 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 bei Jugendlichen (unter 25 Jahre) im Bundesland Burgenland 

entwickelt (in absoluten Zahlen und Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 bei Jugendlichen (unter 25 Jahre) in den einzelnen Bezirken im 

Bundesland Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 im Haupterwerbsalter (25 bis 49 Jahre) im Bundesland 

Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten 

Jänner 2020 bis April 2021 im Haupterwerbsalter (25 bis 49 Jahre) in den einzelnen 

Bezirken im Bundesland Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Ältere (50 Jahre und älter) im Bundesland 

Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten 

Jänner 2020 bis April 2021 in der Gruppe Ältere (50 Jahre und älter) in den einzelnen 

Bezirken im Bundesland Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Personen mit max. Pflichtschulausbildung im 

Bundesland Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und Inländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Personen mit max. Pflichtschulausbildung in den 

einzelnen Bezirken im Bundesland Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und 

in Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Personen mit Lehrausbildung im Bundesland 

Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Personen mit Lehrausbildung in den einzelnen 

Bezirken im Bundesland Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten 

Jänner 2020 bis April 2021 in der Gruppe Personen mit mittlerer Ausbildung im 

Bundesland Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Personen mit mittlerer Ausbildung in den einzelnen 

Bezirken im Bundesland Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Personen mit höherer Ausbildung im Bundesland 

Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 
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 Wie hat sich die die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten 

Jänner 2020 bis April 2021 in der Gruppe Personen mit höherer Ausbildung in den 

einzelnen Bezirken im Bundesland Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und 

in Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Personen mit akademischer Ausbildung im 

Bundesland Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Personen mit akademischer Ausbildung in den 

einzelnen Bezirken im Bundesland Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und 

in Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Personen mit Behinderung im Bundesland 

Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Personen mit Behinderung in den einzelnen 

Bezirken im Bundesland Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten 

Jänner 2020 bis April 2021 in der Gruppe Personen mit sonstigen gesundheitlichen 

Einschränkungen im Bundesland Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in 

Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Personen mit sonstigen gesundheitlichen 

Einschränkungen in den einzelnen Bezirken im Bundesland Burgenland entwickelt (in 

absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten 

Jänner 2020 bis April 2021 in der Gruppe Personen ohne gesundheitliche 

Einschränkungen im Bundesland Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in 

Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Personen ohne gesundheitliche Einschränkungen 

in den einzelnen Bezirken im Bundesland Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen 

und in Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Herstellung von Waren im Bundesland Burgenland 

entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten 

Jänner 2020 bis April 2021 in der Gruppe Herstellung von Waren in den einzelnen 

Bezirken im Bundesland Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 
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 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Bau im Bundesland Burgenland entwickelt (in 

absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Bau in den einzelnen Bezirken im Bundesland 

Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Handel im Bundesland Burgenland entwickelt (in 

absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Handel in den einzelnen Bezirken im Bundesland 

Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Verkehr und Lagerei im Bundesland Burgenland 

entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Verkehr und Lagerei in den einzelnen Bezirken im 

Bundesland Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Beherbergung und Gastronomie im Bundesland 

Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Beherbergung und Gastronomie in den einzelnen 

Bezirken im Bundesland Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Gesundheits- und Sozialwesen im Bundesland 

Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Gesundheits- und Sozialwesen in den einzelnen 

Bezirken im Bundesland Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten 

Jänner 2020 bis April 2021 in der Gruppe Arbeitskräfteüberlassung im Bundesland 

Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 Wie hat sich die Arbeitslosigkeit bei Aus- und lnländer(innen) in den Monaten Jänner 

2020 bis April 2021 in der Gruppe Arbeitskräfteüberlassung in den einzelnen Bezirken 

im Bundesland Burgenland entwickelt (in absoluten Zahlen und in Prozent)? 

 

Die Beantwortung der Fragen 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 25, 27, 29, 31, 33, 35 und 37 ist 

durch das BMA Online-Informationssystem BALI in der freien Abfrage, 

https://www.dnet.at/bali/Query.aspx, im raschen Wege und übersichtlich möglich. Das 
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System erlaubt für die Statistik der registrierten Arbeitslosigkeit einerseits die Einstellung 

der gewünschten Zeitreihe und ermöglicht die Filterung auf das Bundesland, die 

Vormerkdauer, das Alter und die Staatsbürgerschaft. Zudem kann mit der Funktion 

Veränderung zum Vorjahr sowohl die Absolut- als auch die Relativveränderung in Prozent 

zum Vergleichszeitraum des Vorjahres komfortabel ausgegeben werden. 

 

Die Auswertung der Arbeitslosigkeit betreffend die Fragen 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 

22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36 und 38 erfolgt standardmäßig auf Ebene der AMS 

Arbeitsmarktbezirke gemäß der amtlichen Arbeitsmarktsprengelverordnung. Ich ersuche 

um Verständnis, dass anders regionalisierte Datenauswertungen (einzelne Städte, 

Gemeinden oder politische Bezirke) daher nicht möglich sind. 

 

Die Beantwortung der weiteren Fragen ist der beiliegenden Tabelle zu entnehmen. 

 

 

 

 

 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 
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